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Κατά τις περισσότερες ημέρες της πρώτης και δεύτερης δεκαήμερου του Ιουνίου, οι
αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθορίζονται από ασταθές καιρό. Στις αρχές του μήνα, η
ανάπτυξη των αγροτικών καλλιεργειών θα προχωρήσει με βραδύτερο ρυθμό, υπό χαμηλότερες
από το κανονικό θερμοκρασίες. Μέχρι τα μέσα της πρώτης δεκαήμερου, προβλέπονται
βροχοπτώσεις σε πολλά μέρη της χώρας, βελτιώνοντας τα αποθέματα υγρασίας του εδάφους στο
στρώμα των 50 cm και τις συνθήκες για τη βλάστηση των ανοιξιάτικων καλλιεργειών. Οι
βροχοπτώσεις στα τέλη Μαΐου και οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις στις αρχές Ιουνίου
αποδείχθηκαν πολύ αργά για τις φθινοπωρινές καλλιέργειες σε πολλά μέρη της Ανατολικής
Βουλγαρίας, όπου οι αναπαραγωγικές φάσεις της ανάπτυξής τους συνέβησαν υπό αυξανόμενο
έλλειμμα υγρασίας του εδάφους. Σε μεγάλο μέρος των ανατολικών περιοχών, προβλέπονται
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σοβαρά μειωμένες αποδόσεις, και σε ορισμένα μέρη οι πρόωρα κιτρινισμένες καλλιέργειες, με
κακώς γεμισμένα στάχυα, δεν θα συγκομιστούν.

Μετά τον ψυχρότερο από το συνηθισμένο για την εποχή καιρό κατά το δεύτερο μισό της πρώτης
δεκαήμερου, προβλέπεται βελτίωση των θερμικών συνθηκών. Κατά τη δεκαήμερο, στις χειμερινές
δημητριακές καλλιέργειες στα υψίπεδα, θα πραγματοποιηθεί γέμισμα του κόκκου. Στις πεδινές
περιοχές, το σιτάρι θα βρίσκεται στο στάδιο της γάλακτος ωριμότητας, και μέχρι το τέλος της
δεκαήμερου, σε ορισμένα μέρη, θα παρατηρηθεί και η έναρξη του σταδίου της κηρώδους
ωριμότητας. Κατά τη διαφάση από το γέμισμα του κόκκου έως τη γάλακτος ωριμότητα, σοβαρές ζημιές στο

σιτάρι προκαλούνται από τις προνύμφες της Ασπίδας των Σιτηρών (Eurygaster integriceps). Κατά αυτή την
περίοδο, οι καλλιέργειες σιταριού πρέπει να παρακολουθούνται για την παρουσία του εντόμου, και εάν η
πυκνότητά του υπερβαίνει το οικονομικό όριο βλαπτικότητας, απαιτείται έγκαιρη επεξεργασία.

Στις αρχές της δεύτερης δεκαήμερου, στις πεδινές περιοχές η κριθάρι θα βρίσκεται κυρίως στο
στάδιο της κηρώδους ωριμότητας, και η ελαιοκράμβη στο στάδιο της ωρίμανσης.

Κατά το δεύτερο μισό του Ιουνίου, η ανάπτυξη των αγροτικών καλλιεργειών θα προχωρήσει με
ταχύτερο ρυθμό. Στα τέλη της δεύτερης και στις αρχές της τρίτης δεκαήμερου, το σιτάρι θα
βρίσκεται κυρίως στο στάδιο της ωρίμανσης.

Μέχρι το τέλος Ιουνίου, μέρος των ανοιξιάτικων καλλιεργειών θα εισέλθει στις αναπαραγωγικές
φάσεις της ανάπτυξής τους: στον ηλίανθο, θα παρατηρηθεί έναρξη της άνθησης, και στους πιο
πρώιμους υβριδισμούς καλαμποκιού – σχηματισμός τασσελ και άνθηση της τασσελ.

Ο προβλεπόμενος ασταθής καιρός τον Ιούνιο, με συχνές βροχοπτώσεις, θα δημιουργήσει
συνθήκες για την ανάπτυξη μιας σειράς μυκητιακών ασθενειών: περονόσπορων σε αμπελώνες και
λαχανικά, τζίντρας σε οπωροφόρα δέντρα, κ.λπ. Κατά τη διάρκεια του μήνα, η πιθανότητα
χαλαζοπτώσεων θα παραμείνει αυξημένη. Μετά από χαλαζόπτωση, οι πληγείσες καλλιέργειες
οπωροφόρων και λαχανικών πρέπει να επεξεργαστούν με μυκητοκτόνα που περιέχουν χαλκό
στην πρώτη ευκαιρία.
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